

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 78

Año XVII

Domingo 3 de Enero de 1915

Núm. 4 669

Crónicas de Roma

El príncipe Bulow en Roma

El príncipe Bulow, embajador cerca del Quirinal y excanciller del Imperio alemán, ha llegado a Roma.

La sola noticia que daban los periódicos no hubiera adquirido otras circunstancias la especial importancia que adquiere hoy. El grande hombre de Estado, que ha dado a su patria pruebas seguras de grande amor y que se ha dedicado por entero al bien de su país, llega a Roma que no puede llamarse ya la capital de una nación aliada, en medio de las sospechas y de los celos de sus colegas de la diplomacia y quizás en medio de una especial frialdad de parte de las esferas oficiales. Los periódicos de la península que no sueñan sino con el frigor de las armas y los partidarios de la guerra, si bien saludan por simple cortesía al personaje eminente que sacrificaba a su nación su carrera diplomática siempre brillante, no pueden explicarse la presencia en Roma del nuevo embajador, y, como cirujanos de mano ordinaria y pesada, seccionan con el bisturí el alma del diplomático para descubrir algún rayo que ilumine la misteriosa misión.

He leído cosas de todos los colores en las columnas de esos periódicos y todas de un vivo pesimismo. En una palabra, salvo pocas excepciones, la prensa italiana considera absolutamente seguro el fracaso de la misión del excanciller. ¿Sobre cuáles bases llegan estos deliciosos colegas a la conclusión? Sobre bases absolutamente simplicistas, y yo indicaré su razonamiento para que no se me condene de parcialidad en mi juicio. «Bulow, escriben, viene a Roma y seguramente en sus maletas lleva algo para atraer a la aliada de un tiempo. Ahora bien, este algo para algunos es el Trentino. Lo sentimos por el señor embajador, pero Italia no se contentaría, porque sus intereses están en el mar, no en la tierra.» Otros periódicos ganan a todos por un feroz pesimismo. Según ellos, Bulow llevaría ni más ni menos que el ultimátum de Austria a Italia. *Risum teneatis amici* ¡Yo no me puedo explicar cómo es posible tanta tontería en aquéllos que deberían ilustrar a la opinión pública sobre las graves cuestiones del día! ¿Cómo es posible creer que una persona superior como Bulow, haya podido aceptar una misión de esta clase, cerca de una nación que busca ya de todas las maneras el *casus foederis* que la permita pasar la frontera oriental? Nosotros que vivimos en Roma, hemos asistido a la labor constante y activa de los representantes de la Triple Entente para atraer la opinión pública a su favor. Nosotros hemos leído continuamente en las columnas de muchos periódicos, del nacionalista al socialista reformista, artículos que excitaban al pueblo contra Austria y Alemania. Y como si esto no bastara, hemos leído arregladas de tal manera las noticias oficiales que cualquier victoria alemana era puesta en duda, mientras que los aliados obtenían las más grandes victorias sobre todo el frente de batalla. Y si hubiese sido fácil hacer las sumas de los muertos y de los prisioneros alemanes y austriacos tanto en Francia como en Rusia, no se estaría muy lejos de la verdad si se dudara sobre la existencia, en el día de hoy, de un alemán o un austriaco... El plomo franco-ruso servio-inglés, mettaba dia por dia miles y miles de hombres y las noticias se leían entre la mayor alegría del pueblo que no deseaba sino comer a un alemán a cada comida. En este estado enfermizo, también alimentado por una prensa vendida, podía Bulow esperar algo si, como Fatio Maximo, llevara consigo la guerra o la paz?

Yo no lo creo y sin más condono como falsostadas las indiscreciones de miscolegas en lo relativo a los supuestos designios de Austria de darlos el Trentino. A este propósito recuerdo que también en otra circunstancia salió la voz de la cesión del Trentino, que en resumidas cuentas es una saja de tierra que penetra en nuestro territorio y que si para la dúplice monarquía solo tiene algún valor estratégico, conociendo los sentimientos italianos para nosotros sería el fin de una servidumbre.

No hay duda que la intervención de Italia a favor de los aliados, haría inclinar la balanza del lado de estos, y he aquí lo que Alemania quiere evitar a todo trance. Para esto nada más ha venido a Roma Bulow, tarea grave, de difícil solución, pero que deberá tener algún lado bueno, no pudiéndose admitir que el excanciller hubiese dejado Berlín, si en su alma no hubiese sonreído alguna esperanza de victoria.

En espera de que su obra se explique,

todas las personas de corazón y de conciencia que,afortunadamente, forman la mayoría de nuestro hermoso país, deben callar. El bien de la patria debe vivir en nuestros corazones lejos de aquellos sentimentalismos en favor de una u otra nación que no sea Italia.

Y sobre todo, dejemos que los francófagos, anglofílos, rusófílos, etc., digan lo que quieran. Italia, en cuya capital vive el Pontífice Santo de la paz, debe especialmente dirigir al triunfo de ésta todos sus esfuerzos. Que si la iniquidad de los hombres y la fatalidad de los acontecimientos empujan también a nosotros a tomar las armas para defensa de nuestra tierra, no seremos seguramente nosotros católicos los que nos abstengamos.

Roma Diciembre de 1914.

Francisco Turchi.

El fracaso de los rusos

No cabe ya dudar de que los ejércitos alemanes han conseguido en Polonia una victoria aplastante que les permite detener por largo tiempo la invasión de su país, la cual parecía inminente ante el ataque formidable de las masas moscovitas.

La toma de Mikawa, que aparece en los partes rusos, es una prueba evidente de ese triunfo, cuyo primer síntoma fué la evacuación de Lode, que se intentó desbaratar por motivos de estrategia en los comandados oficiales de San Petersburgo. Las consecuencias de estos hechos de armas no deben medirse por lo que en sí suponen, sino por los resultados negativos que ofrecen a la causa de los enemigos de Alemania.

Creer que Rusia puede ser derrotada de un modo completo es desconocer sus elementos militares y las condiciones geográficas del país. No hay un solo oficial alemán que piense en ello, ni convierte a su alto mando metido en honores en este teatro de operaciones, porque las consecuencias podrían ser fatales.

El objetivo austrogermano se limita a sostener la línea del Vístula, convirtiéndole en barrera infranqueable contra su poderoso enemigo, y cada paso más que se diese en territorio moscovita constituiría un riesgo que nadie viene afrontar.

Puede repetirse, por lo tanto, que Varsavia no es el fin del ataque austrosovio, y así lo dice la prensa berlinesa.

La mayor justicia que se puede hacer a las bravas tropas del Zar es creer que la causa de su falta de eficacia es un nuevo fracaso de la organización moscovita al ser llevada a la práctica ante un adversario serio y empedernido. Por razones que el tiempo soltará, y que es imposible conocer, no hay allí cinco millones de soldados, ni cuatro tampoco, ni puede que lleguen a tres.

De otro modo, una movilización comenzada en el mes de mayo, como está probado que empazó la de Rusia, hubiese permitido desde el primer instante de la guerra un avance asombroso, que era la espesura; supremo que se abrigaba en Londres y en París: donde se consideraba que en octubre las fuerzas rusas estaban a la vista de Berlín y Viena, absorviendo la parte mejor de los alemanes y la totalidad de los austriacos.

Las derrotas de Tannenberg, de Kalibn de Lublin fueron dolorosas sorpresas, con las que no se contaba. Vino después un nuevo y formidable empujón, que también ha fracturado; y ahora, el tercero, ha de tropezar con mayores obstáculos, porque el Estado Mayor alemán dijeron de efectivos suficientes para no ser inferior en el punto preciso. Tan admirable efecto es la demostración palmaria de que en la guerra se recogen los resultados de las facetas de la paz, que son inseparables y no puede suprimirlas ni el genio ni el valor.

Los rusos, a pesar de su legionario arrojo, no han podido penetrar en Silesia, ni tomar Cracovia, ni rendir a Przemysl, ni forzar los pasos de los Cárpatos. En todas partes han encontrado unidades suficientes para cerrarles el paso, y cuantas tentativas han hecho para romper se han visto seguidas de importantes fracasos.

Del teatro oriental no es lógico, por lo tanto, esperar resultados decisivos; el rodillo ruso está definitivamente detenido, no es capaz de hacer el efecto que se esperaba del mismo. Y esta negación destroza la base principal en que se descansaba el ataque a Alemania, poniendo a sus enemigos en condiciones muy desfavorables para realizar esa destrucción que consideraron empresa de poco tiempo.

Gran Café "La Perla", CONDE DE GONDOMAR, 1

El más sómodo y suntuoso de la población.

El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta que son elaborados con lo más parejo y sencillo que se cozece.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y sencillez que se hacen los géneros que en el mismo se expenden.

Especialidades de la Casa en chocolates con partes a 80 céntimos. A domicilio, llevándose con servicio de la casa, a 80 cént.

Cerveza al grifo y en botellas de todas marcas.

Bebedizos gaseados, vinos y licores nacionales y extranjeros.

Las aguas que se utilizan en esta Casa son inmejorables llamadas del Cañón.

Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 2.

CINEGÉTICA

Hemos pasado cuatro días deliciosos en la Vega de Alcalá (Granja de Torrehermosa), donde nuestro buen amigo don Francisco Gómez Montero, tiene su magnífico coto, es el que una vez más ha hecho gala de su proverbial esplendidez y de su exquisito boceto, en todo y de modo singular en la mesa, cuyos menús eran dignos del Palace Hotel.

Los días han pasado en un vuelo, siendo muygradable la estancia en el campo y en la casa.

En ésta por que a pesar de hallarse resaltadas políticas de distintos matices, algunos de los que han ocupado altos puestos, no se habló para nada de política y más de una vez llevó la voz cantante con su habitual gracia el incomparable Guerrita, ora narrando lances de caza, ora disertando sobre la indumentaria inglesa de alguno de los presentes que no pertenezca por cierto al bandido de los aliados.

En el campo hubo liezas bonitas y eso que las escopetas a pesar de ser de gran fuerza, no demuestraron su destreza, sólo despuntaron tres o cuatro matando abundante caza de que se halla sobre todo.

Las piezas cobradas fueron 632, en su mayoría perdices.

Fué un héroe de la fiesta el hijo del ex ministro don Tirso Rodríguez, al que el exsecretario de Gracia y Justicia don Pascual Amat, el general don Manuel La Barbera y su hijo, el gran Guerrita, el exalcalde de Oviedo don Asturiano Piñeiro de las Infanzas, el ex diputado a Cortes don Pedro Gallardo, el diputado por Huesca don José Castillo, y Castillo, al patrón del Vístula, el exministro don Alfonso de Cárdenas, al distinguido abogado don Manuel B. Z., al joven abogado don Hilario Molina, a don Ildefonso Rodríguez, diputado a Cortes; a don Maestro Franco, el hijo, al diputado provincial por La Rioja don Santiago Martínez y al citado hijo de Guerrita. Todos salieron complacidos de las asambleas que las prodigó el duelo de la fiesta don Francisco Gómez Montero, quien en nombre de los cazadores, felicitó y da gracias.

De la estancia en la finca se sacaron varias instantáneas como recordar.

Entre los concurrentes recordamos al ex ministro don Tirso Rodríguez, al exsecretario de Gracia y Justicia don Pascual Amat, el general don Manuel La Barbera y su hijo, el gran Guerrita, el exalcalde de Oviedo don Asturiano Piñeiro de las Infanzas, el ex diputado por Huesca don Pedro Gallardo, el diputado por Huesca don José Castillo, y Castillo, al patrón del Vístula, el exministro don Alfonso de Cárdenas, al distinguido abogado don Hilario Molina, a don Ildefonso Rodríguez, diputado a Cortes; a don Maestro Franco, el hijo, al diputado provincial por La Rioja don Santiago Martínez y al citado hijo de Guerrita. Todos salieron complacidos de las asambleas que las prodigó el duelo de la fiesta don Francisco Gómez Montero, quien en nombre de los cazadores, felicitó y da gracias.

M. Franqueza

NOTAS DE HACIENDA

Ha sido nombrado oficial 5.º de esta Intervención, D. José Gómez Ramírez.

S. M. se pospondrá de su cargo el taxidermista de libros de esta Intervención don Rafael Villoslada Gutiérrez.

CASA JOSÉ BARRA, HIJO

TOBLI, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 2 de Enero hasta nueva cotización.

Carras de vaca con hueso, 8'24 idem mas sin hueso, a 7'96

Terneras con hueso, a 7'50, idem sin hueso, a 7'50.

Borrego, 2'00.

Macho, 2'00.

Estos mismos precios rigen en las Subsidiarias establecidas en la calle Condesa, Plaza Mayor y Judería.

Pez exótico catalán, a 0'48 kilo; idem 1', a 0'42; id. de familia ó labor, a 0'67.

* * *

Resultado del registro del día 2 de Enero de 1915.

MAYORES

Don José Mengual, 14 a 2'17; D. Mariano Martínez, 24 a 2'17; D. Francisco López, 4 a 2'17; D. Francisco Cabello, 1 a 2'17; D. Manuel Martínez, 12 a 2'17, y D. Mariano Martínez, resto a 2'18.

TERNERAS

Don Mariano Martínez, 12 a 2'30; don Francisco Luque, 9 a 2'30; D. Manuel Martínez, 11 a 2'30, y D. José Mengual, 10 a 2'30.

MENORES

Don Rafael Rodríguez, 50 a 1'68; D. José Onesta, 5 a 1'68; D. Joaquín Delgado, 20 a 1'68, y D. Manuel Martínez, resto a 1'69.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

Política

Madrid 3 (tres tardes)

Madrid 8 (seis tardes)

Lo que dice Date.—Los nuevos ministros.—Cañal.

El Sr. Date nos ha dicho que estuvo despachado con el Rey a la hora de costumbre y le informó de las noticias del interior y del exterior.

El Rey le dijo que mañana a las doce se pueden ir a juzgar los nuevos ministros.

Cuando yo vaya llevaré la firma admitiendo las dimisiones de Burgalay y mí y nombrando a Esteban Collantes y a Burgos.

Cañal insiste en su dimisión, pero yo no he tenido tiempo de pensar en el sustituto y en la pequeña combinación a que dará lugar.

La guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte oficial francés

Borlaca.—El parte oficial de las tres de la tarde dice así:

Durante la noche del 31 de Diciembre el príncipe de Bélgica, el enemigo realizó sobre numerosos puntos del frente violentísimos ataques, siendo rechazados en todos ellos.

La región al Norte del río Lys fue el lugar donde el día primero se prepararon con más intensidad los duales de artillería, especialmente sobre las duas de Nieuport y Zonneveck: hasta Saint Georges.

El enemigo renunció a contratar, y contaryamos todas las posiciones tomadas.

En todo la región de Arres, Aves, y R. y R. el duelo de artillería transcurrió vivamente.

Las granadas enemigas hicieron saltar una caja de proyectiles de nuestra artillería, entre Bélgica y Hachicourt. En cambio hemos destruido algunas trincheras enemigas de Pavilliers y Labesselle y hemos hecho caer su artillería de la mina de W. F. estableciéndose ante este punto y Fricourt.

En la región del Aisne, nuestra artillería consiguió veintitantos objetivos, destruyendo nuestros proyectiles variadas artillerías alemanas y dispersando a 1500 de tropas.

Este mes instalados sobre las mesetas de Neuhort, en las mismas zonas que proyectadas por los misiles alemanes que no ha podido impedirnos de miles antes que nosotros. No hemos podido obligarles a desalojar otras posiciones, pero si reforzamos los contrafuertes que realizan contra nuestras tropas.

La región de Reims ha sido bombardeada furiosamente.

En la región de Pithiviers hemos tomado y conservado un buque de dos kilómetros, al Norte de Meaux las Hurtes. El enemigo no se atrevió a contratar.

En el Aisne, en el bosque de La Grange, nuestra habilidad de ayer no ha tenido consecuencias, pero hemos recuperado gran parte del terreno que perdimos y hemos fortificado las posiciones conquistadas.

En los altos del Moss los combates de artillería adquirieron poca intensidad.

En Wevre conservamos las posiciones tomadas el dí. 3



Sabañonicida

Mirabiloso preparado para curar radicalmente toda clase de sabañones.

DE VENTA EN LAS BUENAS FARMACIAS

ACEITUMA DE MOLIENDA

EN LOS ALMACENES DE SAN ANTONIO, de los señores Carbonell y Compañía, (Torre de la Malmuerta), se compra a 27 reales fanega de 50 kilos, siendo fruto maduro, limpio, sano, cogido del día y sin soleo ni mezcla de manzanilla ó gorga.

EL Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija

Inscripta en el registro que establece la Ley de 14 Mayo de 1905 por E. O. de 8 Julio de 1909

Domicilio social: Los Madrazo, 34. — Madrid

GARANTIAS

CAPITAL	Suscrito	Ptas. 1.000.000,00
	Desembolsado	800.000,00
	Estatutaria	75.043,06
RESERVAS.	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	478.249,84
		1.592.206,76
Primas recaudadas en 1913		2.788.459,98
Siniestros satisfechos hasta 31 de Mayo de 1914		

Banco de vida del ganado.—Banco de robo, ladrío y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado su muerte y su destino exclusivamente a las fincas agrícolas. (Primas muy reducidas).

Madrid: Dirección General, Los Madrazo, 34. — Córdoba: Impresión general, Plaza de Cádiz, 1. — Sevilla: Agencia General, Cádiz, 48. — Jerez: Impresión Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cádiz, 14.

trajeros prepara la publicación de un segundo libro con 98 documentos para probar que Turquía no quiso salir del statu quo y solo fué á la guerra por la presión de Alemania y porque cuando Turquía no pensaba en romper las hostilidades el Goveva y el Breslau con bandera turca bombardearon puertos rusos.

En pro de los belgas

Londres.—Los socialistas ingleses han pedido al Gobierno que intervenga en favor de los belgas, que no se sacrifican inútilmente las mujeres y niños y que por mediación de una potencia neutral se pida á Alemania que autorice el envío de víveres á las poblaciones belgas.

Se dice

San Petersburgo.—La prensa rusa afirma que los movimientos del ejército austriaco, están dirigidos por generales alemanes y que los austriacos se limitan á obedecer las órdenes de aquellos.

Discurso del Kaiser

París.—«La Gazette de Colonia» reproduce el discurso pronunciado por el Kaiser el día de Navidad á su Cuartel general con ocasión de la comida ofrecida á cerca de 1.000 oficiales y soldados. Dijo el emperador: «Omaradas. Nos hemos reunido para celebrar esta fiesta sagrada, que los dios precedentes celebraban o es paz en nuestras hogares.

Nuestros pensamientos van á los nuestros y á las casas á que debemos los dones que cubren este mes.

Dios ha querido que el enemigo nos obligue á celebrar aquí esta solemnidad. Hemos sido atacados. Nostros defendimos. Dios quiera que de esta fiesta de paz salga el bien, con su ayuda, de esta lucha terrible para nuestras armas y para nuestro país.

Estamos en territorio enemigo. Dijimos la punta de nuestra espada contra el enemigo y el vemos nuestras coronas hacia Dios. Repitimos la frase del Gran Elector: «¡Abre todos los enemigos de Alemania!»

Preparando otra ofensiva

Roma.—Procedentes de Posen se han preparado en Kiel nuevos contingentes alemanes.

De Brasil y se han enviado refuerzos á los cuatro húngaros que operan en la Galicia Occidental.

Parece que los alemanes preparan una nueva y vigorosa ofensiva en la Polonia.

Dicen los rusos

San Petersburgo.—Un comunicado oficial dice que en la línea del Bzura han sido rechazados los ataques de los alemanes.

En Kiel los alemanes tomaron unas trincheras, que luego recuperaron los rusos, haciendo algunos prisioneros á los alemanes y tomándoles nubes ametralladoras.

En la frontera de la Galicia también han hecho los rusos algunos prisioneros alemanes.

Del Papa al Kaiser

Norddeich.—Radiograma de hoy.—S. S. Benedicto XV ha dirigido un telegrama al Kaiser suplicándole que Ale-

mania acceda á vivir, como lo ha pedido á otras naciones, los prisioneros de guerra utilizados para el servicio de las armas.

El Kaiser ha contestado al Pontífice que dicha propuesta ha tenido en su consideración las más vivas simpatías.

La prensa de Viena no ocupa hoy de estos asuntos y espera que la iniciativa del Pontífice sea coronada con éxito. Ya han sido enviados escritos firmativos varias de las naciones intervinientes.

Parte oficial austriaco

Viena.—La situación general en los campos de batalla, no ha cambiado.

Al Sur de Tárraco han continuado encarnizados combates.

En la región de los Cárpatos continúan, hoy calma aparente.

Los moscovitas han concentrado numerosas fuerzas frente al desfilar de Ucrania y los austriacos se han atrincherado fuertemente para defender ese paso.

Telegrama

Londres.—El Rey Jorge ha dirigido un telegrama al viajero Helvel, que se creía había perdió en Cork una Diana. Dijo el Rey: Estoy encantado y tranquilo al saber que estáis sano y salvo. Te felicito cordialmente.

Dónde van los zeppelines?

El Friedrichshafen ha terminado la construcción de un zeppelin de nuevo sistema. Después de verificar pruebas sobre el lago de Constanza salió en dirección suroeste. Se ignora hacia dónde va.

Naranjas

París.—Los negociantes españoles de este mercado han regulado 24 naranjas mandarizas para los soldados que están en operaciones.

Dicen los franceses

París.—Comunican de Nancy que cerca de Port à Moussec, ha habido un encarnizado combate que al principio fué lucha entre ambas artillerías. Los alemanes tuvieron que retroceder algo.

Las pérdidas sufridas en este ataque equivalían á una brigada completa.

Y va bien!

Bulgaria.—Desde que comenzó la campaña los servicios han cogido á los austriacos 560 generales, jefes y oficiales; 50.966 soldados, 4 banderas, 10 cañones, 96 ametralladoras, 70.000 fusiles, 491 armas de artillería, 3.664 carros y automóviles, 2.212 caballos y dos aviones.

Miscelánea

La "Gaceta"

La de hoy publica un estado clasificando los Registros de la Propiedad y el cuadro de fiestas para los mismos.

Temporal

El comandante general de Melilla comunica que a causa del temporal no ha llegado el correo de Málaga, que volvió de arribada forzosa al puerto de salida.

Desgracia

El Sr. Sánchez Guerra nos ha facilitado un telegrama del gobernador civil de la Coruña, que dice que en una casa en construcción de la calle de Santa Lucía se cayó un andamio y resultaron un hombre muerto y cuatro heridos.

CASANA DENTISTA

Crédito

El conde de Romanos y otros aristócratas han marchado áizar la fiesta de Fuenlabrada (Ciudad Real).

Moneda

Ha solicitado quince días de licencia, el juez de instrucción de Aguilar, don Luis Martínez Zulueta.

Correos y Telégrafos

Ha marchado á Azuaga, donde ha sido destinado el oficial de esta Administración de Correos, don Manuel Vilas.

—Una comisión ha marchado á Luque el oficial 4.º de telégrafos, don José Blasco Gómez.

Caballería

Del Campo de la Verdad, ha desaparecido una caballería mayor, propiedad de Manuel Sánchez Lagron, ignorándose quienes sean los autores del robo.

En Jauja se le ha extinguido una multa á Rafael Ray y a Gómez, y en Adamuz, de la finca «San Rodrigo», dos caballerías, de don Antonio López Hidalgo, vecino de Villanueva de Oropesa.

Los trigos y las harinas

El telegrama que ayer publicamos de los fabricantes de harinas andaluzas y extremeñas, ha sido contestado por el Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros, los siguientes términos:

«Gobierno ha presentado proyecto á que se refiere su telegrama á deliberación Cortes donde se manifestarán todos los intereses á que afecta para procurar su simática relación.»

Pérdida

Ha sido perdido en el trayecto de la calle José Rey, Horne del Cristo, Mercaderes, Portillo, Iglesia de San Francisco, San Fernando, Olegario Marzá, Diego León, Plaza de Cádiz, Vicente Ríos, Jesús María y Angel de Saavedra un colgante de cadena de oro, con una piedra en la que están incrustadas las letras M. C. en relieve.

Se supone á la persona que lo encuentra lo devuelva á casa de los señores Carrascal y C.º, calle Angel de Saavedra, número 13, donde será gratificada.

E. Guijo DENTISTA Calle General Bento 644

El cabellón blanco

Envíjese: ¿para qué sirve el viejo? Una flor de oro y tendrá el cabellón negro ó castaño, lustroso y abundante. Esta tallura no contiene nitrato de plata. Se vende en las perfumerías y droguerías.

Crónica Provincial

De Fuente-Jenil

Hermoso proyecto

Por el afortunado azar que algunas veces acompaña á nuestro oficio de relojero de la colonia nota cotidiana, fui enterado en la noche del día de año, por fidedigno conductor, de un proyecto que de llevarse á cabo (que se llevará sin duda, con la ayuda de Dios) vendrá á sentir un efecto de los de mayor mareas dentro de los auxilios del catolicismo pontifical y por lo tanto digno de mencionarse aunque sea en forma poco detallada.

El proyecto que he insinuado y del que voy á tratar es la construcción de una Iglesia en sitio apropiado y oportuno, y claro está que de ahí parte mi afirmación al suponer el buen efecto que ha de producir entre los vecinos por quien esta gracia se hace, y también por el vacío que ha de llenar en el sentido hermoso de la práctica religiosa de ellos.

Dicha Iglesia será hecha en la barriada de la estación del ferrocarril, ó mejor expresado: lindando con ella, pues ocupará parte del terreno en que está encerrada la fábrica de labrar piedra que como es sabido toca uno de sus límites con otro de la estación y como de ésta á la barriada media poca distancia y id. más la entrada de la futura Iglesia será por la parte que dà á la carretera, y de ello se desprende que este nuevo templo resuélva buenas condiciones para estos habitantes que por la distancia y sus quehaceres se ven privados de cumplir hoy día, en parte, con su obligación de cristianos.

El organizador de tan beneficiosa idea ha sido el ferviente y battidor obispado don Francisco Rojas Frasme, al que lo hace de su particular paciencia, pues no sabe escatimar medios ni tiempo á estas claves de obras que de tanto provacho sirven. Muy pronto empezarán los trabajos.

Ahora sólo deseamos que el Sr. Rojas Frasme sea en su anhelo convertido en realidad y que después sea realidad conseguir los frutos que por su calidad merece y que son de esperar.

Vigilia

La Adoración Nocturna celebró la Vigilia de fin de año con el privilegio especial que concedió S. S. Pío X, de grata memoria.

Fueron muchos los adoradores, tanto activos como honorarios que asistieron. —Radium.

De otros pueblos

Pastores

En Montoro han sido denunciados

Manuel Martínez Pretel y Antonio Lastra Ocamacho, por tener pastando 103 cabras en terrenos ajenos á su propiedad.

LECHE

De dos cuantos en adelante se reparte á domicilio, en envases de cristal preestados, leche pura de cabra á 80 céntimos el cuartillo. Los avisos se reciben en la calle de la Encarnación, 9, (casa del nro), donde se vende. También pueden dirigirse á la de Angel Saavedra, 4, casa de D. Fernando Cabrera. 5-1

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Tito, obispo, y San Aquilino y compañeros mártires.

Sagrario.—Mañana, á las cuatro y media de la tarde, octavo día de la solemne novena que anualmente se celebra al Divino Niño Jesús con las limosnas de los fieles devotos; por el orden siguiente se rezará el Santo Rosario, letanías cantadas, sermón, lectura, cantando copias alabivas al acto, finalizando con la adoración al Niño Jesús.

San Hipólito.—Mañana, tercero día de solemne quinario al Divino Niño Jesús. A las cinco de la tarde habrá Santo Rosario, plática y viancillas y al final se dará á adorar al Niño Jesús.

San Cayetano.—Mañana, tercer día de solemne novena al milagroso Niño Jesús. A las cinco de la tarde habrá Santo Rosario, plática y viancillas y al final se dará á adorar al Niño Jesús.

Escolavas.—Día de reposo en la casa de las religiosas Escolavas del Sagrado Corazón de Jesús para las señoras asociadas á la Virgen del Santísimo Sacramento y para todas las que quieran acudir. Tendrá lugar el día 7, dirigido por el R. P. Diego Navarro, S. J.

La hora de entrada, por la mañana á las nueve y media, y por la tarde á las cinco.

XX ANIVERSARIO

La señora doña Cándida Morand y Borde, fallecida el día 5 de Enero de 1895.

Todos los señores sacerdotes que quieran pueden apilar el Santo Sacrificio de la Misa el día 5 del corriente, en la Iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos por el alma de dicha señora.

Estas peregrinas se publican con cariño y devoción.

DE SOCIEDAD

En el correo de hoy llegaron de Madrid el general Barreiro con su hijo y el diputado don Isidoro Rodríguez.

Todos los señores sacerdotes que quieran pueden apilar el Santo Sacrificio de la Misa el día 5 del corri